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1. Les chiffres
Les chiffres de 1 a 9 s'écrivent:

AJA}

| = SN
X e o
Zhé shi yr.
[

PUETETE

Ceci/étre/un.
C'est "un".
WA TL3E
W& ydu wii zht bi.
Je/avoir/cing/unité/stylo.
J'ai cinq stylos.

Les chiffres de 10 a 19 s'écrivent avec ‘I“ shi 10

+

shi
10
shiyt
11 (=10 +1)
shi'er
12 (=10 + 2)

AT A 1a] 4
YSu shiyi bén cidian.
Avoir/dix/un/unité/dictionnaire.
Il'y a onze dictionnaires.

Les chiffres de 20 a 29 s'écrivent avec :‘I“ ershi 20
ershi
20 (=2 X 10)
ershiyr
21 (=2X10+1)
ershi'er
22 (=2X10+2)
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KM=+ ) LA

dagai ershi ji bén
environ/deux/dix/quelques/unité
environ une vingtaine (de livres)
Les chiffres 100 et au dela:

—H
yibai
100

—F
yiqian
1000

— /)i
yiwan

10 000

—1z
yiyi

100 000 000
RINIRZ DB —FHZ A,

Ni renshi duéshéo hanzi ? Yibai dué ge ba.

Tu/connaitre/beaucoup/peu/chinois/mot ? Un/cent/beaucoup/unité/ba.

Combien de caractéres chinois connais-tu ? Plus d'une centaine.

RXAMEF Iy a] LN =5 T TR AR

Zhé ge tiyuchang kéyi rongna sanwanwtiqian wei guanzhong.

Ceci/unité/sport/place/pouvoir/contenir/trois/dix mille/cing/mille/unité/spectateur.

Ce stade peut contenir 35 000 spectateurs.
2. Le classificateur kuai

Le classificateur i‘j% kuai est en général utilisé pour exprimer une quantité d'argent.

(L'argent n'est pas seulement exprimé en yuan JL yuan.)

— LR

san kuai qian
trois unités d'argent

Pk 3/30 [

Cette expression prend un sens différent dans chaque pays. En Chine, cela veut dire

trois renminbi ; en France, trois euros ; aux Etats-Unis, trois dollars.

NIRRT

Xido Ming ydu shi kuai rénminbi.
Xiao Ming/avoir/dix/unité/renminbi.
Xiao Ming a dix renminbi.

XAFLAERATT, RE K.
Zhe jian hdng maoyi bu qui, zhi yao ershi kuai 6uyuan.
Ceci/unité/rouge/pull/pas/cher/seulement/falloir/deux/dix/unité/euros.
Ce pull rouge n'est pas cher, il ne codite que vingt euros.

Mg ¥ RS
Mali géi le wo érshi kuai méijin.
Marie/donner/le/je/deux/dix/unité/dollar.
Marie m'a donné vingt dollars.

fbfe 7 = FH R TT

Ta huan le sanbai kuai ouyuan.
Il/échanger/le/trois/cent/unité/euros.
Il a échangé trois cents euros.

3. La particule de degré de

. .= . . R ] .
La particule 1~F de, qui suit toujours le verbe, sert a introduire un complément de

degré, qui peut étre soit un adjectif, soit un verbe, soit un groupe verbal.

. .= . L
Dans la plupart des cas, la particule 15 de est suivie d'un adjectif, et se place entre le

verbe et 'adjectif.

JEEEY T

Ta chang de héo.
Elle/chanter/de/bien.

Elle chante bien.

AT TR AT TR

Tamen péo de kuai.
lIs/courir/de/vite.
lls courent vite.

WiT m
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Pour la construction d'une phrase avec un comparatif, on place d'abord 1~# de entre le

verbe et 'adjectif, puis le comparatif Hﬁ bi, et enfin le pronom personnel.

I TG LL I TS -
W& kaiché kai de bi'ta hao.
Je/conduire/voiture/conduire/de/comparer/elle/bien.
Je conduis mieux qu'elle.

TRIF AP 13 EE B R

NI kaiché kai de bi wo kuai.
Tu/conduire/voiture/conduire/de/comparer/jelvite.
Tu conduis plus vite que moi.

. . ) =] L=
Pour la construction d'une phrase avec le superlatif, on ajoute T%‘ de, puis HX zui
entre le verbe et I'adjectif.

fth T ZE T 15 8 4f-

Ta kaiché kai de zui hao.
Il/conduire/voiture/conduire/de/le plus/bien.
Il conduit le mieux.

WEBETFERHRI -
W& maobizi xié de zui hao.
Je/pinceau/mot/écrire/de/le plus/bien.

Ma calligraphie est la meilleure.
4. Les verbes hui et yao

Pour exprimer la possibilité, on utilise soit Az} hui, soit %‘& yao.
Lorsque I'on est sdr qu'une action ou qu'un événement va se passer, on utilise Ag hui.
o A
Ta hui lai de.
Elle/pouvoir/venir/de.
Elle va venir. (Je suis sdr(e) qu'elle va venir.)

Quand on ne peut pas assurer qu'un evenement va se passer, on utilise %z yao car

cet événement ne dépend pas du locuteur, mais de la (ou des) personne(s)
concernée(s).

il W R K FLCBE Y

s 4130 | Wi

Ta mingtian yao qu dianyingyuan de.
ll/ldemain/vouloir/aller/cinéma/de.
Il veut aller au cinéma demain.
5. Présentation des voeux

En Chine, le nouvel an dure deux semaines entiéres (en janvier ou en février).
Tous les Chinois se rendent visite pour présenter leurs vceux et offrir des cadeaux.
Généralement, des qu'un Chinois arrive dans sa famille ou chez ses amis, il dit:
—4= —4=

=] = |
AN ==\ e ==}
Gongxi gongxi'!
Félicitations/félicitations !
Toutes mes félicitations !

BELF ! FreEpuR |

Xinnian héo ! Xinnian kuailé!
Nouveau/année/bien | Nouveau/année/heureux !
Bonne année ! Joyeuse année !

PR B A f e |

Zhu ni shénti jiankang !
Souhaiter/tu/corps/santé !
Bonne santé !

BUAR B = !
Zhu ni xinnian facai !
Souhaiter/tu/nouvelle année/s'enrichir !
Mes meilleurs vceux pour le nouvel an !
6. Us et coutumes
Les Chinois ont leur fagcon de dénommer les étages.

En Chine, on appelle le rez-de-chaussée —‘ﬁﬁ yi'léu 1° étage.

M AE—HESER
Ta zai yi lbu déng ni.
ll/dans/un/étage/attendre/tu.
Il tattend au rez-de-chaussée.

FAT =
Woémen shang san Ilou.
Nous/monter/trois/étage.

Wi m WA



Nous allons au deuxieme étage.

En Chine, les gens qui tombent malade vont voir le médecin a I'hopital.
C'est également a I'hdpital qu'ils achétent leurs médicaments.

NRFBEBEIRFBEE N 1

Xiao Zhang qu yiyuan yanké kan bing le.
Xiao Zhang/aller/service d'ophtalmologie/h6pital/se faire soigner/le.
Xiao Zhang est allé se faire soigner au service d'ophtalmologie de I'hdpital.

TN B 24 [ 25 3K 25
Mali dao yaodian qu mai yao.
Marie/partir pour/pharmacie/aller/acheter/médicament.
Marie va a la pharmacie acheter des médicaments.

25 f— o — N4 A -
JEPRIRNIE 2 55 5K 1 BRAEFLZa A iR 24
Pi'ai'ér gang qu yaofang madile yishéng péi géi ta de yao.
Pierre/juste/aller/pharmacie/acheter/le/médecin/exécuter (une ordonnance)
/donner/il/de/médicament.

Pierre vient juste d'aller a la pharmacie pour acheter les médicaments que le médecin
lui a prescrits.

7. Les verbes directionnel lai et qu

ﬂ%‘ lai venir et % gu aller sont des verbes directionnels.

5“% lai venir exprime un mouvement de rapprochement:
direction éloigné vers rapproché.

TR AR HEL R 2

Ni céng nali lai ?
Tu/depuis/ou/venir ?
Tu viens d'ol ?

e MEEEKI .
W6 shi cong Bali lai de.
Jel/étre/depuis/Paris/venir/de.
Je viens de Paris.

éi qu aller exprime un mouvement d'éloignement:
direction rapproché vers éloigné.

RN Z 5B )L !
NI yinggai qu nar!

Wik 5/30 m BEEE

Tu/devoir/aller/la-bas !
Tu dois y aller !

WEFRE
W4 qu xuéxiao.
Jelaller/école.

Je vais a I'école.

PAT— %
Wdmen yiqi qu.
Nous/ensemble/aller.
Nous y allons ensemble.

5'% lai venir et /‘}\ céng depuis s'utilisent ensemble.
?i qu aller et @J dao partir pour s'utilisent également ensemble.
i” dao ne peut pas étre utilisé avec 5’% lai.

21:.‘ qu ne peut pas étre utilisé avec }‘A cong.

R MR EL >R ?
Ni cong nali 1ai?
Tu/depuis/ou/venir ?
Tu viens d'ol ?

R SR L 2% 2
Ni dao nali qu?
Tu/partir pour/ou/aller ?

Tu vas ou ?
8. La forme négative

La négation se forme généralement avec Zi bu ne...pas, qui peut étre suivi d'un verbe
ou d'un adjectif.
EANFHIE
Hai bu zhidao.
Encore/ne...pas/savoir.
Je ne le sais pas encore.

I RAF AT

WiT m
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Ta zhang de bu piaoliang.
Elle/grandir/de/ne...pas/beau.
Elle n'est pas belle.

La forme négative de l'impératif se forme avec %IJ bié ou KifF buxd, qui se mettent
devant le verbe.
7l 2!
Bié keqi !
Ne...pas/poli !
Ne fais pas tant de facons !
AN PNERATE
Buxti dashéng shudhua !
Ne...pas/grand/bruit/parler !
Ne parle pas si fort !

La forme négative au passé ne se forme pas ave Z: bu mais avec /ﬁ méi ou /ﬁﬁ
méiyou.
ik %
W6 méi qu shangban.
Je/ne...pas/aller/travailler.
Je ne suis pas allé travaliller.

N ISP
fth i B R .
Ta méiyou qu kan dianying.
Il/ne...pas/aller/regarder/film.

Il n'est pas allé au cinéma.
9. L'usage de gén

EE gén peut étre utilisé comme préposition et comme verbe.

Lorsque EE gén est utilisé comme préposition, il signifie et.

b PR IR IRASAFIR AR
Ta gén wo méimei zhdng de hén xiang.
Elle/et/je/sceur cadette/étre (physiquement)/de/tres/ressembler.
Elle ressemble & ma sceur cadette.

TRERAD —FEEE R

Wik 6/30 m WEEE

NI gén ta yiyang nianqing.
Tu/avec/il/pareil/jeune.
Tu es aussi jeune que lui.

Lorsque EE gén est utilisé comme verbe, il signifie suivre, accompagner.
THIRFK
Qing gén wé lai.
Prier/avec/moilvenir.
Suis-moi, s'il te platt.

ERAMATIAE .

Gén tamen zéu.
Aveclils/partir.
Pars avec eux.

ol 2 PR 3K !

Bié 1do gén zhe wd !
Ne...pas/toujours/suivre/zhelje !
Ne me suis pas toujours !
10. Nationalité et langage

En chinois, la nationalité d'une personne s'écrit avec le nom du pays et }\ rén homme.

ENESRYNSFREIPN

Faguo + rén = Faguorén
France + homme = Francais

e HE N

W6 shi Zhonggudrén.
Je/étre/Chine/homme.
Je suis Chinois.

> =)
A ZRE A
W6 bua shi Méigudrén.
Je/ne...pas/étre/Etats-Unis/homme.

Je ne suis pas Américain.
Une autre fagon de décrire la nationalité d'une personne est d'écrire:

fohy
Nom du pays +#¢; ji nationalité.

PUETETE:
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2 2 Iotan

R HRE =R 1B RS
Méigué + ji = Méiguoji

Etats-Unis + nationalité = Américain

il g 5

Ta shi Yinggudgyji.
Il/étre/Angleterre/nationalité.
Il est Anglais.

/0 3 4
REA A EEE |2
NI yijing jiara Fagudji le ma ?
Tu/déja/s'insérer/France/nationalité/le/ma ?

Tu as déja la nationalité francaise ?
En chinois, la langue d'un pays étranger s'écrit avec le premier caractére qui sert a

nommer le pays, suivi de T yd langue ou X_ wén écriture.

/

/ N A} N VA »
{% dé +1§ yuou I wén = %1% ou {% I: allemand.
E{j zhéng +I wén = E{j I: chinois.
On n'écrit pas EP% zhéngyt, mais ﬂi% hanyd.

T WIFEFPE
W6 hui shud fayt hé hanyd.
Je/savoir/parler/francais/et/chinois.
Je sais parler le francais et le chinois.
11. L'ordre des mots
L'ordre des mots dans une phrase simple est le suivant: Sujet + Verbe + Complément.

SMEIDNUPA

Zhongguorén hé cha.
Chine/homme/boire/thé.
Les Chinois boivent du thé.

Les adverbes, négations, compléments circonstanciels de temps ou de lieu, ainsi que
les prépositions se placent normalement avant le verbe.

P
W& yé hé cha.

Je/aussi/boire/thé.

Wik 7130 m WEEE

Moi aussi je bois du thé.

R
W6 bu hé cha.
Je/ne pas/boire/thé.
Je ne bois pas de thé.

FRHH R 2

W6 mingtian wéanshang qu.
Je/demain/soir/aller.
J'irai demain soir.

WRAEVEE M7
W6 zai Fagué hé cha.
Jel/a/France/boire/thé.

Je bois du thé en France.

IR
W6 gén ta qu.
Je/avec/il/aller.
J'y vais avec lui.
12. Les phrases sans verbe

Ce type de phrase s'emploie pour exprimer I'age, I'origine ou la nationalité de quelqu'un,
le prix, la date et I'heure.

RILE ?
Niji sui ?
Tu/combien/année ?
Quel age as-tu ?

K%,
W0 shi sui.
Je/dix/année.
J'ai dix ans.

ftl ARSI fige 127 2
Ta na ge shihou ji sui ?
Il/ce/unité/moment/combien/année ?
Quel age avait-il a ce moment-la ?

PUETETE:
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R LN ? AT

Ni nar de rén ? W Béijjingrén.
Tu/ou/de/homme ? Je/Pékin/homme.
D'ou es-tu ? Je suis de Pékin

XA Z /DY
Zhé bén shd dudshéo qian ?
Celunité/livre/combien/argent ?
Combien vaut ce livre ?

JLET? AE=1R T,

Ji dian le ? Xianzai san dian le.
Combien/heure/le ?/Maintenant/trois/heure/le.
Quelle heure est-il ? Il est trois heures.

. . e . H LA
Aux formes interrogatives et négatives, il faut employer le verbe x& shi étre.

R I A 2
NI shi Faguérén ma ?
Vous/étre/France/homme/ma ?
Etes-vous Francais ?

A EILE N
WG bu shi Faguorén.
Je/ne pas/étre/France/homme.
Je ne suis pas Francais.
13. Le verbe shi

= , . . ,
Le verbe x& shi, étre ne s'emploie que devant les noms pour exprimer un état
(profession, relations familiales et sociales, origine, etc.).

i 2 Z 0
Ta shi ldoshr.
Il/étre/professeur.
Il est professeur.

La négation de shi est KIEIL: bu shi.
XA NATEFAA A
Zhége rén bu shi wd péngyou.

8/30 [ PUBTEE

Celunité/homme/ne pas/étre/je/ami.
Cette personne n'est pas mon ami(e).

L'interrogation se fait par l'interrogation alternative ou la particule DEB ma en fin de
phrase.

BRAEIEEN?

Nin shi bu shi Béjjingrén ?
Vous/étre/ne pas/étre/Pékin/homme ?
Etes-vous pékinois(e) ?

Erdb AAZ?

Nin shi Béijingrén ba shi?
Vous/étre/Pékin/lhomme/ne pas/étre ?
Etes-vous pékinois(e) ?

R AN ?

Nin shi Béijingrén ma ?
Vous/étre/Pékin/homme/ma ?
Etes-vous pékinois(e) ?
14. Le verbe you

Le sujet de ﬁ you, avoir, y avoir peut étre un nom, un pronom ou un nom de lieu:

WA VDT
W6 ydu si ge héizi.
Je/avoir/quatre/unité/enfant.
J'ai quatre enfants.
WILE — Al
Nar yéu yige gongyuan.
La-bas/y avoir/un/unité/jardin public.
La-bas il y a un jardin public.

Si le sujet est un nom de lieu, on peut le faire précéder de la préposition f zai a;
BT e 2% 2,
FEAL R KA A E 2
Zai Béijing daxué yoéu Fagud xuéshéng.
A/Pékin/université/avoir/France/étudiant.
A l'université de Pékin, il y a des étudiants francais.

PG ]
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La négation de %‘ you est /ﬁﬁ méiydu, ne pas avoir, ne pas y avoir:

B %
W6 méiyou ché.
Je/ne pas/avoir/voiture.
Je n'ai pas de voiture.

X LA N
Zher méiydu rén.
Ici/ne pas y avoir/lhomme.
Ici il n'y a personne.

On ne peut employer la négation K bu avec ﬁ you.

L'interrogation de ﬁ you se fait au moyen de la particule DEB ma ou de l'interrogation
alternative:

A T2

NI yéu haizi ma ?
Vous/avoir/enfant/ma ?
Avez-vous des enfants ?

IREA A A
Fagud you méiydu dianché ?
Francely avoir/ne pas/avoir/tramway ?
Y a-t-il des tramways en France ?

LA 2 el i ?
Nar yéu géngyuan méiyou ?
La-basl/y avoir/jardin public/ne pas/avoir ?
Y a-t-il un jardin public la-bas ?
15. Les verbes qualificatifs
Les adjectifs exprimant le degré d'une qualité sont des verbes en chinois, et ne

s'emploient pas avec le verbe IE'L: shi étre.
FHEK, EEN,
Méigud da, Faguo xigo.
Amérique/grand,/France/petit.

L'Amérique est grande, la France est petite.

Wik 9/30 m WEEE

S 4
A la forme affirmative, il faut employer l'adverbe ’fE hén, trés qui perd alors son sens.
WA
FARYS
W6 hén hao.
Jeltrés/bien.
Je vais bien.
A} Y /
XILPBIRZ
Zhér shd hén dud.

Ici/livre/trés/nombreux.
Ici les livres sont nombreux.

La négation des verbes qualificatifs est K bu:
- > I==%
JeCRA

Yingwén shi bu gui.

Langue anglaise/livre/ne pas/étre cher.
Les livres en anglais ne sont pas chers.

AT AE .
W4 de xingli bu zhong.
Je/de/bagage/ne pas/étre lourd.
Mes bagages ne sont pas lourds.

L'interrogation des verbes qualificatifs se fait au moyen de la particule HE‘IJ ma ou de
l'interrogation alternative:

5y ?

Shi gui ma ?
Livre/étre cher/ma ?
Les livres sont-ils chers ?

BEANZAZ?
Féguérén dué bu dub ?
France/homme/nombreux/ne pas/nombreux ?

Les Francais sont-ils nombreux ?
Les adjectifs qui n'expriment pas une qualité relative ne peuvent s'employer comme

verbe. Dans ce cas il faut employer la forme IEJL:. 5 © EI/‘J shi...de.

Sf e i
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Zhuédzi shi fang de.
Table/étre/carré/de.
La table est carrée.
16. L'interrogation
16.1 L'interrogation portant sur une phrase
Interrogation alternative : elle consiste en la répétition du verbe précédé de la négation

AN b ou V& méiyou.

REAE?
Ni qu ba qu ?
Tu/aller/ne pas/aller ?
Est-ce que tu y vas ?

d o A =] =]

RXRU M ANy ?

Zhé cha hao hé bu hao hé ?
Cel/thé/bon/boire/ne pas/bon/boire ?

Est-ce que ce thé est bon ?

Si le verbe est suivi d'un complément, celui-ci se place aprés le premier ou le second
verbe. Le sens est identique:

R ANPE) 25 7
Ni hé bu hé cha ?
Tu/boire/ne pas/boire/thé ?
Bois-tu du thé ?

PRI 7% ANy ?
Ni hé cha bu hé ?
Tu/boire/thé/ne pas/boire ?
Bois-tu du thé ?

TRAE WA E?
Ni'yéu méiydu qian ?
Tu/avoir/ne pas/avoir/argent ?
As-tu de l'argent ?

TRA BB
Ni' yéu gian méiyéu ?
Tu/avoir/argent/ne pas/avoir ?
As-tu de l'argent ?

Wik 10/30 m WEEE

Interrogation avec HE‘IJ ma, particule finale de phrase, qui se place en fin de phrase.

fib e H NS ?

Ta shi Zhonggquérén ma ?
Il/étre/Chine/homme/ma ?
Est-ce qu'il est chinois ?

fib A2 A ?

Ta bu shi Zhdnggudrén ma ?
Il/ne pas/étre/Chine/homme/ma ?
N'est-il pas chinois ?

La forme interrogative avec DEB ma et la forme interrogative alternative sont
équivalentes, mais ne peuvent pas s'utiliser ensemble.

fibi e [\ ?

Ta shi Zhongguoérén ma ?
Il/étre/Chine/homme/ma ?
Est-ce qu'il est chinois ?

fh AT EAN?
Ta shi bu shi Zhénggquérén ?
Il/étre/ne pas/étre/Chine/homme ?
Est-ce qu'il est chinois ?

fibie B A A ?

Ta shi Zhénggudrén bu shi ?
Il/étre/Chine/homme/ne pas/étre ?
Est-ce qu'il est chinois ?
16.2 L'interrogation portant sur une partie de la phrase
Elle se fait avec des pronoms ou adjectifs interrogatifs tels que:

A
shénme
quel, quoi

e
shéi, shui
qui

Wi m WA



zénme
comment

kL

nar
ou
W 1 ?
Shéiying le ?
Qui/gagner/le ?
Qui agagné ?

i A2 445

Ta jiao shénme mingzi ?
Elle/s'appeler/quel/nom ?
Comment s'appelle-t-elle ?

BAIR?
Zénme ban ?

Comment/faire ?
Comment faire ?

TRAEME L ?

Ni zhu nar ?
Vous/habiter/ou ?
Ou habitez-vous ?

On n'emploie jamais DEB ma quand il y a déja un mot interrogatif dans la phrase.

17. Les réponses aux questions

Il n'y a pas de mot pour oui ou non. On répond par le verbe sans sujet, précédé ou non
de la négation:

PR Wy APy 555 2
NI hé bu hé cha ?
Tu/boire/ne pas/boire/thé ?
Bois-tu du thé ?

& .
He.
Wik 11/30 m WEEE

Boire.
Oui.

R,
Bu hé.
Ne pas/boire.

Non.
On peut aussi reprendre plus d'éléments pour former la réponse:

TREARHAN?
Ni shi bu shi Ribénrén ?
Tu/étre/ne pas/étre/Japon/homme ?
Es-tu japonais(e) ?

e HA N,
W& shi Ribénrén.
Etre/Japon/homme.
Je suis japonais(e).
18. L'impératif
Il n'y a pas de forme spécifique de I'impératif.
Il se rend par le verbe précédé de i% ging, demander, prier de

et/ou par I'adjonction de la particule HE ba en fin de phrase.
Y OH S
TR
Qing jinlai !
Prier de/entrer/venir !
Entrez s'il vous plait !

T AR !
Qing zuo!
Prier de/s'asseoir !
Asseyez-vous !

reallal!
Nian ba !
Lire/ba !

Lisez donc !

[ERZENL
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Qing hé cha ba !
Prier de/boire/thé/ba !
Prenez donc du thé !

L'emploi du verbe seul est une forme d'ordre, qui est considérée comme impolie:

A !

Zuo'!
Asseoir !
Assieds-toi !

Le suffixe % zhe, indice de l'aspect duratif, s'emploie avec des verbes d'état:

FE, Ko=)LtEk!
Déng zhe, wd yihuir jiu huilai !
Attendre/zhe,/je/lun moment/aussitdt/revenir !
Attends, je reviens tout de suite !

ﬁ&% ’ ?‘Z E aﬂ_{ o
Fang zhe, wé ziji lai.
Poser/zhe, /je/moi-mémel/venir
Laisse, je le ferai moi-méme.

¥, XRARGIREE ALY
Nazhe, zheé shi song géi ni de xinnian liwa.
Tenir/zhe/ceci/étre/offrir/pour/tu/de/nouvel an/cadeau.
Tiens, c'est un cadeau de nouvel an que nous t'offrons.

=
La forme négative de l'impératif est K%‘& ba yao il ne faut pas ou jJIJ bié, réduction

phonétique de bl yao, en conversation courante:
\EE: AN A}
T AN EE LI !
Qing bu yao shudhua !
Prier de/ne pas/falloir/parler !
Ne parlez pas, s'il vous plait !

B4
Bié chéo jia !
Il ne faut pas/se disputer !
Ne vous disputez pas !

Tl i !
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Bié lao shudhua !
Il ne faut pas/toujours/parler !
Ne parle pas tout le temps !

(=11 I -
jle bié il ne faut pas peut s'employer conjointement avec T le ou % zhe:

TH/ANG, AL Sk !

Qing xiaoxin, bié peng zhe téu !
Prier de/faire attention,/il ne faut pas/cogner/zhe/téte !
Attention, ne te cogne pas la téte !

=0 ! HE T

Dangxin ! Bié shang zhe le !
Faire attention !/ Il ne faut pas/blesser/zhelle !
Attention ! Ne te blesse pas !

AIREEL R R, Al 1 !
Kénéng yao xia yd, bié wang le dai sén !
Peut-é&tre/devoir/pleuvoir,/il ne faut pas/oublier/le/prendre/parapluie !
Il va peut-étre pleuvoir, n‘oublie pas de prendre un parapluie !

NIRRT
Xiaoxin bié shuai déo le !
Faire attention/il ne faut pas/tomber/le !

Attention a ne pas tomber !
19. Les pronoms personnels

lIs sont invariables et ne distinguent pas oralement le féminin du masculin a la troisieme
personne. Cependant, les caractéres de la troisieme personne ta sont différents au

masculin et au féminin.
wo
je, me, moi
R
ni
tu, te, toi

fil

ta
il, le, lui

[ PUETETE



fih

ta
elle, la, lui
AT
women
nous

P5AT]

nimen
vous

Al

tamen
ils, eux, leur, les

A

tamen
elles, leur, les

fibfilE = A

Tamen shi Zhéngguorén.
lIs/étre/Chine/homme.
lls sont chinois.

WABIR—A T,
W& géi ni'yi bén sha.
Je/donner/tu/un/unité/livre.
Je te donne un livre.

—
£, tail, cela (neutre). Ce pronom ne s'emploie en principe pas comme sujet mais:

HFE W e i AR IR,
W& kanjian ta jiu hui xiangqi ni.
Je/voir/il/alors/pouvoir/penser/toi.
Je penserai a toi en le regardant.
20. Les adjectifs épithétes
Les adjectifs s'emploient en chinois comme épithétes. Mais ils sont aussi des verbes.

Les adjectifs épithétes s'emploient directement devant les noms s'ils sont
monosyllabiques:

Wik 13/30 m WIHEE
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hao sha
bon/livre
un/le bon livre, des/les bons livres
Les adjectifs épithetes de plusieurs syllabes s'emploient suivis de la particule de

détermination E@ de devant les noms:

TP

céngming de rén
intelligent/de/personne
une/des personne(s) intelligente(s)
Si l'adjectif monosyllabique est lui-méme précédé d'un adverbe ou d'une négation, il

faut aussi employer la particule de détermination H/‘J de devant les noms:

R LF 45
hén hao de shi

trés/bon/de/livre
un/de tres bon(s) livre(s)

AMERE) K F
bu hén kuai de huéché
ne pas/trés/rapide/de/train
un/des train(s) pas trés rapide(s)
21. Les classificateurs
Les classificateurs ou spécificatifs sont une des caractéristiques du chinois. Ils
s'utilisent obligatoirement entre un nombre et un nom ou entre un démonstratif et un

nom, comme /[\ ge, unité, dans:

— Il AL

yi ge érzi, yi ge nii'ér
un/unitéffils,/un/unité/fille
un fils, une fille

Les classificateurs servent a répartir le vocabulaire en catégories différentes: ils
s'emploient avec une série de noms ayant un rapport de sens. Il existe une quarantaine
de classificateurs courants qui doivent étre appris avec les mots qu'ils déterminent.
/[\ ge est le classificateur le plus usuel. Il est utilisé pour les humains, mais également

pour beaucoup de mots sans aucun rapport avec 'homme, comme:

WiT m
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fangjian tido
iece
p — kit
ﬁME XA:L_ }il ]ﬂ yi tido I
W& hén xihuén zhe ge fangjian. une route
Jeltrés/aimer/ce/unité/piéce. 3. pour les lettres:
J'aime beaucoup cette piece. +
pcetiep E=)
=y
EE: IO féng
zhuyi = S N
il HHE
idée = -
yi féng xin
XA H:
L [ EEA_» T% ' une lettre
Zhé ge zhuyi bucuo ! 4. pour ce qui sert a écrire:
Celunité/idée/ne pas/étre faux ! EZ i
Cette idée n'est pas mauvaise ! ’
% zhi, zhr
> . s
guojia
pays yi zhT maobi
N un pinceau
NERE S
/f/J\'ffE[yjlg | e ? 5. pour les objets plats et longs:
Ni zhazai néi ge gudjia ? 51 K
tu/habiter/a/quel/unité/pays ? -
Dans quel pays habites-tu ? zhang
Si vous ne savez pas quel est le classificateur pour un nom donné, vous pouvez ~§K?§
toujours utiliser /[\ ge. yi zhang piao
Autres classificateurs courants: un billet, un ticket
1. pour les véhicules & roues : 6. pour les livres et les cahiers:
liang bén
yiliang chiaziiché yi bén sha
un taxi un livre
2. pour les animaux ou objets longs (poisson, route, riviére, pantalon, etc.): 7. pour les affaires et les vétements:

Wi 14/30 m B Wi = B



ft
jian
— AR AR
yi jian yifu
un vétement
8. pour les animaux:

H

zht

— AL
yi zhT nido
un oiseau
9. pour les objets a poignée:

i

ba

yi bd dao
un couteau
22. La particule le

La particule T le exprime l'action accomplie (avoir ou étre + participe passé).

FREE T
W& nongcuo le.

Je/se tromper/le.
Je me suis trompé(e).

TR F] 12

Ni zhdodao le ma ?
Tultrouver/le/ma ?
Tu as trouvé ?

ML BRI T
Aiya ! Wé de bido ting le !

Zut ! /Je/de/montre/arréter/le !

Zut ! Ma montre s'est arrétée !
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Si la phrase a un complément d'objet simple, T le se place aprés le complément:

YR T G2

Niméi ché le ma ?
Tu/acheter/véhicule/le/ma ?
Tu as acheté une voiture ?

C k] JIg?
Yijing guén mén le ba ?
Déja/fermer/porte/le/ba ?
La porte a-t-elle déja été fermée ?
Quand le complément est précédé d'un nombre ou d'un adjectif exprimant une quantité,

T le se place avant le complément:

Pt ) —HFE P
W4 xué le yi nian zhongweén.
Je/étudier/le/un/année/langue chinoise.
J'ai étudié le chinois pendant un an.

TRAIHERE 1A 222 !

Nimen zhtinbéi le name dudb cai !
Vous/préparer/le/autant/beaucoup/plat !
Vous avez préparé tant de plats !

B, PR Sk 1 — 47?7
Zénme, ni zuijin mai le yi liang ché ?
Comment,/tu/récemment/acheter/le/un/unité/véhicule ?
Comment, tu as acheté une voiture récemment ?

Si une action quantifiée continue dans le présent, on emploie un second T le en fin
de phrase:

R TR T .
W6 dao le lidng tian le.
Je/arriver/le/deux/jour/le.
Je suis arrivé(e) il y a deux jours. (Cela implique que je sois encore la.)
e L L G
W& xué le yi nian zhongweén le.

PUETETE:
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Je/étudier/le/un/an/langue chinoise/le. Tu as déja appris combien de caracteres ?

J'ai étudié le chinois pendant un an. (Cela implique que je continue encore a |'étudier. =dysDI= =]
: " (Celaimpliaue que ) HUTE 3 IR R 0 7
La forme négative est formée par /Xﬁ méiyéu, ne pas avoir devant le verbe et sans Xianzai shi néi wéndu shi dudshdo ?

Maintenant/piece/intérieur/température/étre/combien ?
oL 7 e i Quelle est la température de la piece en ce moment ?
BB DB B Uk - BERs 12 % bt il 2
W6 méiydu zhaodao ni de bi.
Je/ne pas/avoir/trouver/tu/de/crayon.
Je n'ai pas trouvé ton crayon.

T le apres le verbe.

Ni lai shangban lushang yao dudshao shijian ?
Tulvenir/travailler/en route/falloir/combien/temps ?
Combien te faut-il de temps pour aller travailler ?

. . . N/AS P .
L'interrogation se fait par 12 ma ou par :ﬁ le méiydu en fin de phrase: . .
g P E‘[, P T 23 4 P % //[\ dubshao s'emploie généralement sans classificateur.

4% VA9
%,ﬁ%ﬁj}ﬁ} T /Xﬁ : }_L Jji s'utilise quand on suppose que la réponse est inférieure a dix:
Shdéuxu dou banhéo le méiydu ?

/_’ A)
Formalité/tous/faire/bien/le/ne pas/avoir ? /f/J\ ﬁ )_LXX %}K % ?

Toutes les formalités sont finies ? NI yéu ji shuang wazi ?
N i i 1 2
’ffﬁ%ﬂ& E(J% T’ DEB ? Tu/avow/s:omblen/pawe/chaussette 7
NI kaniia S d bi | 5 Tu as combien de paires de chaussettes ?
I kanjian wé de bi'le ma yay—
Tulvoir/je/de/crayon/le/ma ? /f/J\%ﬁ}_L [ j\ ?
As-tu vu mon crayon ? Ni jia you ji kéu rén ?
Yﬁ_ﬁ Tu/famillely avoir/combien/unité/personne ?
° Il y a combien de personnes chez toi ?
Meéiydu.
Ne pas/avoir. )_L Jji s'utilise également pour I'age, I'heure ou la date:
Non. e b
IV 12

23. Combien en chinois
Niji suile ?

Il'y a deux mots pour exprimer combien:)_L Jiet % //I\ duéshéo.z //[\ dubshéo Tu/combien/année/le ?
s'utilise en général quand on suppose que la réponse est supérieure a dix: Quel age as-tu ?
—H b
SERZ DT ? JURBH 12
Pinggud dubshao qian yi jin ? Jididn zhéng le ?
Pomme/combien/monnaie/une/livre ? Combien/heure/horlogelle ?
Combien codte la livre de pommes ? Quelle heure est-il ?
/_, X » Al \\ —
REZINRZ /DS 17 SRILG?
NI yijing renshi duéshao hanzi le ? Jintian ji hao ?
Tu/déja/connaitre/combien/caractére chinois/le ? Aujourd'hui/combien/numéro ?
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Quelle est la date aujourd'hui ? Eux aussi sont tous américains.

}_L Ji s'emploie toujours avec un classificateur. Emplois conjoints de %lz dou tous et Z: bu ou /ﬁﬁ méiydu ne pas:
'fff\ﬁn%% I’[j ? K bu et ]&ﬁ méiydu se placent avant %lz dou, pour former K%IK bu dou,
NI yéu ji tiao maojin ? /ﬁﬁ%ﬁ méiydu dou pas tous.

Tu/avoir/combien/unité/serviette ? . —
Combien as-tu de serviettes de toilette ? di AK%K%T& °
Fagudrén bu déu mai bao.

o . W W )
Avec une négation )_L Jiet z/ dudshéo signifient un peu, plus beaucoup: France/homme/ne pas/tous/acheter/journal.

WH % /bIsE] T, Les Francais n‘achétent pas tous des journaux.
Meiyou dudshéao shijian le. %lz déu suivi d'une négation signifie aucun, personne, rien.

Ne pas/avoir/combien/temps/le.

Il n'y a plus beaucoup de temps. ’f@’ﬂ]%ﬁﬁ%%j\o
&/ﬁﬁ‘ Rﬁ%%ﬁ Tamen dou bu shi Meéiguérén.

lls/tous/ne pas/étre/Amérique/homme.
W& méiydu ji kuai qian.

; p p bien/ ; Aucun d'entre eux n'est américain.
Je/ne pas/avoir/combien/yuan/monnaie. N o
J'ai peu de yuans./Je n'ai pas beaucoup de yuans. ’f@ﬂ ]Z(%Bﬂiji }\ o

24. L’adverbe dou Tamen bu déu shi Méiguorén.
lls/ne pas/tous/étre/Amérique/homme.

L'adverbe %lz déu tous, comme tous les adverbes, est invariable et précede toujours le P
lls ne sont pas tous américains.

verbe.
N L .

Al I#B 2 E A . i B
Tamen déu shi Zhéngguorén. - Cfmef dou n;elyqt; qtan.t
ls/tous/étre/Chine/homme. s/tous/ne pas/avoir/argent.

o Aucun d'entre eux n'a de l'argent.
lIs sont tous chinois.

XA N A2 VEH o
SN LS e NG
NI zhei ge rén shénme shir dou bu zhéoji.
Tu/cel/unité/personne/quelle/affaire/tout/ne pas/s'inquiéter.
Toi, tu t'en fais pour rien.

JiUE AN
Zhiliang déu bucuo.

H_j» yé aussi et %lz déu tous se disent dans l'ordre Hﬂ%lz yé dou tous aussi. Qualité/tout/ne pas/étre mauvais.

’f@’ﬂj&%ﬁ%% }\ . Elles sont toutes de bonne qualité.

25. L'adverbe yé
Tamen yé doéu shi Méigudrén.
lIs/aussi/tous/étre/Amérique/homme.
P 17/30 m B P m B

Zhénggquorén déu hé cha.
Chine/homme/tous/boire/thé.
Les Chinois boivent tous du thé.

Emplois fréquents de %B dou tous:



Cet adverbe signifie aussi, également et s'emploie toujours devant un verbe, méme
dans une réponse:

R, A
Ni hé cha, wo yé hé.
Tu/boire/thé, /je/aussi/boire.
Tu bois du thé, moi aussi.

B ARARH IR
Kanlai ni yé changchang mila.
Apparemment/tu/aussi/souvent/se perdre.
Apparemment vous vous perdez souvent aussi.

Hﬂ yé peut porter aussi bien sur le sujet que sur l'objet:

N I=hs -
35 Mg AT P9, M 5% o

W& hé kaféi yé hé cha.
Je/boire/café/aussi/boire/thé.

Je bois du café et aussi du thé.
Ne dites pas wo yé pour moi aussi.

Quand le sujet effectue plus d'une action,ﬁj yé correspond au francais et:

KA AR
W6 mai shd yé méi bao.
Je/acheter/livre/aussi/acheter/journal.
J'achéte des livres et des journaux.

J@K yé bu aussi ne pas signifie non plus, ni...ni...:

AL P WBA LK.
W& ba mai sha yé bu méi bao.
Je/ne pas/acheter/livre/aussi/ne pas/acheter/journal.
Je n'achéte ni livres ni journaux.

fih tiASZE HAN
Ta yé bu shi Ribénrén.
Il/aussi/ne pas/étre/Japon/homme.
Il n‘est pas japonais lui non plus.

A Z K
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W0 yé bu ai dai biao.
Je/aussi/ne pas/aimer/porter/montre.
Moi non plus, je n'aime pas porter de montre.

HFR, AAHEAHK
Chantian, bu Iéng yé bu re.
Printemps,/ne pas/étre chaud/aussi/ne pas/étre froid.
Au printemps, il ne fait ni trop froid ni trop chaud.
26. Les mots de localisation

Voici la liste des mots qui s'emploient comme sujets, compléments ou déterminants
d'autres noms:

B
libian
intérieur, dedans
vl
waibian
extérieur, dehors
ik
shangbian
dessus, sur
ik
xiabian
dessous, sous
iipYl
gianbian
devant, avant
Jil
houbian
derriere, arriére
il
zudbian
gauche, a gauche
i
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youbian béibian
nord

droite, a droite
Le suffixe Jﬂ bian, coté est habituellement suivi du suffixe -r a Pékin.

310
E LSRR LK.

pangbian
coté, a coté
Zudbianr de toufa youdidnr chang.
Gauche/de/cheveux/un petit peu/long.

b /, )
HNIAARYS o
Waibian hén Iéng. Sur la gauche, les cheveux me paraissent un peu plus longs.
Extérieur/trés/étre froid. Pour exprimer la localisation de quelque chose, les noms locatifs s'emploient aprés les
noms qu'ils déterminent, précédés facultativement de EI/‘J de.

Il fait froid dehors.

NAE R,
Rén zai libian.
Homme/étre a/intérieur.
Les gens sont a l'intérieur.

AT Ak A TIRZ BT N 2k B 3 L

Shoupiaochu zai ditié zhan libianr.

S bk

zhuozi shangbian
table/dessus
sur la table

W& gianmian de téufa diao le hén dud.
Je/devant/de/cheveux/perdre/le/trés/beaucoup. Guichet/étre A/métro/station/dans
Jai perdu b??ujiUp de chl:/eu% devant. Le guichet est dans la station de métro.
Ba lidng ba yizi fang zai zhubzi pangbian.
Antéposition du COD/Deux/unité/chaise/poser/a/table/coté.
Posez deux chaises a coté de la table.

Péangbianr de zhé ge xidohéi shi wd zhizi.
Cbté/de/celunité/enfant/étre/je/neveu.
L'enfant qui est a cété est mon neveu.

Les points cardinaux: gt —_ 0
%3N BN a2 2 LY
Xingqr lia houmian shi xingqr ji ?

Samedi/derriere/étre/semaine/combien ?

dongbian
t . . N .
es‘jj Quel jour vient aprés samedi ?
@L @I@ libian dans et J:I@ shangbian sur s'emploient frequemment et uniquement
Xibian
ouest aprés les noms, sous une forme réduite: 1L et i shang.
E2pul Hin P R i Ak A 2
nanbian Dita shang biao ditié ma ?
sud Carte/sur/représenter/métro/ma ?
) _t-1 A 2
it Y a-t-il le métro sur la carte 7
m PR
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ﬂﬁﬁi%i 3 ? un/des livre(s) du professeur

Zhaopian shang shi shéi ? ﬁa E/‘J $

Photo/sur/étre/qui ? wo de ché
Qui est sur la photo ? je/delvoiture

A 5 V=4 = ma voiture
SREMERN—ERZIE, ) u |
Il peut étre un nom qualifiant un autre nom:

Jintian bowuguan Ii rén yiding hén dud ba. .
Aujourd'hui/musée/dans/homme/certainement/trés/nombreux/ba. :”:E{ E/‘J E %
Aujourd'hui il y aura sGrement beaucoup de monde au musée. Béijing de jamin

WEME R AR AT H ? Pékin/de/habitant

un/des habitant(s) de Pékin
Zuowan de dianshi Il yéu shénme jiému ?

Hier soir/de/télévision/dans/y avoir/quel/programme ? 75% UI—'ﬁ E/‘J % ?
Quel était le programme de la télévision hier soir ? Li laoshi de mingzi
Les autres mots locatifs s'emploient parfois seuls aprés des noms, mais dans des Li/professeur/de/nom complet
expressions toutes faites. le nom complet du professeur Li

@é F /ﬁ:ﬁ‘ Eﬁ}g S Il peut étre un adjectif:
Léu xia jia ydu shangdian. HE Eﬁ E/‘J %Z %

Batiment/en bas/justement/y avoir/boutique. congming de haizi
Il y a une boutique juste en bas de l'immeuble. intelligent/de/enfant
=5 . .
/?\‘F —|~ E un/des fnfant(s) intelligent(s)
ling xia shi du fE%E@%
zéro/en/dessous/dix/degré hén gui de shi
10 degrés en dessous de zéro tres/cher/de/livre
= = . - = ; A
B M\T\E /[\4{‘ . un/des livre(s) trés cher(s)
Chuang wai shi yi ge hua yuan. On n'emploie pas E/‘J de entre:
Fenétre/dehors/étre/un/unité/jardin. 1. la plupart des adjectifs monosyllabiques et les noms:

Dehors, c'est un jardin. ; N
27. La particule de détermination de %ﬁ%

Les déterminants du nom précédent le nom qu'ils déterminent. La particule de Xin shi
nouveau/livre

détermination E/‘J de s'intercale entre le déterminant et le nom déterminé. -
un/des nouveau(x) livre(s)

Le rapport déterminant/déterminé peut étre un rapport de possession:
LLRE LT
héo héizi

laoshi de shii
bon/enfant

professeur/de/livre

Wi 20/30 m B Wi = B



un/des enfant(s) gentil(s)
1 — B
Déi huan yi ge xin dianchi.
Falloir/changer/une/unité/neuf/batterie.
Il faut mettre une pile neuve.
2. un pronom et un nom de parenté ou de relation proche:
wd fagin
jelpére
mon pére

fib AR

ta péngyou
il/ami
son/ses amis

[ AR A

Zhongguo péngyou
Chine/ami
un/des amis chinois

La particule de détermination E/‘] de peut également suivre une proposition ou une
phrase, et correspond alors a une conjonction de subordination.

/,
FAFRARI AR 2 .
Paidui de rén hén dué.
Faire la queue/de/gens/trés/nombreux.
Les gens qui font la queue sont nombreux.
/_' /B JBE MM )
PRI A5 ek 5 0 Y 1 1 2
NI ting de déng wd shub de hua ma ?
Tu/écouter/pouvoir/comprendre/je/dire/de/parole/ma ?
Comprends-tu ce que je dis ?
N /_' AN N 5 .
WEAMRGIRIES 1.
W& kéan dao ni géi wé de lidyan le.
Je/regarder/jusqu'a/vous/donner/je/de/messagelle.
J'ai lu le message que vous m'avez laissé.
DL 21/30 m DU

28. Pronoms interrogatifs et démonstratifs

IX zhei ceci est le démonstratif de ce qui est proche.%lz néi cela est celui de ce qui

est I0|nta|n.[93[§ néi quel, lequel, laquelle est le démonstratif interrogatif et méi
chaque le démonstratif de la totalité.

AJA}
zhei ceci et %lz néi cela s'emploient comme des pronoms directement devant les

X

verbes d'identité comme IE'L: shi étre ou HLI jiao s'appeler:
XY — A5
Zhéi jiao yi bén sha.
Cecils'appeler/un/unité/livre.
Ceci s'appelle un livre.

B VRATH) 2R
Zhéi shi nimen de chéxiang.
Cecil/étre/vous/de/compartiment.
Voici votre compartiment.

AR — 2 T
Neéi shi yi tiao wéijin.
Cela/étre/un/unité/foulard.
Voila un foulard.
XAELIN, 2T
Zhéi bu shi méojin, shi wazi.
Ceci/ne pas/étre/serviette,/étre/chaussette
Ce ne sont pas des serviettes, ce sont des chaussettes.

Tous les démonstratifs s'emploient devant les chiffres suivis des classificateurs ou des
noms de mesure:

REIX =A%
W& yao zhei san ge cai.
Jelveux/ceciltrois/unité/plat.
Je veux ces trois plats-ci.

JAAR IR
zhéumo néi liang tian
week-end/cela/deux/jour
les deux jours du week-end

PUETETE:
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e MRS BAHY LEZE 2
Shi néi liang ge dui de bisai ?
Etre/quel/deux/unité/équipe/de/match ?

Quelles sont les deux équipes de ce match ?
Les démonstratifs s'emploient directement devant les classificateurs si le chiffre est un:

A NEHE?
Neéi ge rén shi shéi ?
Cela/unité/homme/étre/qui ?
Qui est cette personne ?

T U TR 77K
Qing ba zheéi zhang shéuju dai lai.
Prier de/ba/ceci/unité/recu/porter/venir.
Apportez-moi ce regu.

WA 2 AR R ?
Néi liang qiché shi ni de ?
Quel/unité/voiture/étre/tu/de ?
Quelle voiture est la tienne ?

El A} >

FERARFEIXFE
Méi tian doéu shi zhéiyang !
Chaque/jour/tous/étre/ainsi !

C'est tous les jours comme ¢a !
29. La particule d'aspect guo

»
Le suffixe verbal J\‘i guo indique qu'une action a eu lieu dans le passé une ou
plusieurs fois, mais sans préciser le moment ou elle s'est passée.

S URT
W4 qu guo Fagué.
Je/aller/guo/France.
Je suis déja allé(e) en France.

PRI AAT]

Ni jian guo tamen.
Tulvoir/guo/eux.
Tu les as déja rencontrés.
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gt G

W& chi guo doufu.
Je/manger/guo/fromage de soja.
J'ai déja mangé du fromage de soja.

PAEH [ AL

W6 zai Zhonggud xué guo yi nian zhdngwén.
Je/a/Chine/étudier/guo/un/année/langue chinoise.
J'ai déja étudié un an le chinois en Chine.

La différence avec le suffixe T le, indiquant I'aspect achevé, réside dans le fait que

I'emploi de T le indique une action précise dans le temps.

La négation de J\‘i guo est ‘/&ﬁ méiydu devant le verbe et Jj_: guo apres le verbe:

PH RS E,
W6 méiydu qu guo Fagué.
Je/ne pas/avoir/aller/guo/France.
Je ne suis jamais aIIé(e) en France.

RKEAZEEHE.

W& méiydu chr guo doufu.
Je/ne pas/avoir/manger/guo/fromage de soja.
Je n'ai jamais mangé de fromage de soja.

L'interrogation des phrases en Ji guo se forme avec:
HE‘IJ ma ou ﬁ()/&ﬁ guo (...) méiydu,

A Y
ou encore par la forme interrogative alternative suivie de Ji guo.

%S U RN =LY

Ni qu guo Fagué ma ?
Tu/aller/déja/France/ma ?
Es-tu déja allé(e) en France ?

PR [ S A

NI chi guo Zhénggué cai méiyou ?
Tu/manger/déja/Chine/cuisine/ne pas/avoir ?
As-tu déja mangé des plats chinois ?
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R E LG, BB A ? ) ARBAER & TS AR EE3E

Ni lai Zhonggqud yihou, kan méi kan guo jingju ? Shi Guangddng dui gén Taiwan dui de bisai.
Tulvenir/Chine/aprés,/regarder/ne pas/avoir/regarder/guo/opéra de Pékin ? Etre/Guangdong/équipe/avec/Taiwan/équipe/de/compétition.
Depuis que tu es en Chine, as-tu déja vu I'opéra de Pékin ? C'est un match entre I'équipe du Guangdong et celle de Taiwan.

30. Les prépositions ’fﬁﬁ%ﬁ(ﬁ%ﬁ‘]?%%ﬁ“”@o

Les groupes prépositionnels précedent le verbe et suivent le sujet, selon la structure:

Sujet + groupe prépositionnel + verbe + (complément) Ni'gén tongshi de guanxi hdo ma ?
S INEE 4 g Tu/avec/collegue/de/rapport/étre bien/ma ?
P BAT R MER.

Tes rapports avec tes collégues sont-ils bons ?

W& géi yinhéng fa yi ge chuanzhén. ?%EKXHU\%W E‘]F@Tﬁ%%%*tbgﬁzﬂo

Je/a/banque/envoyer/un/unité/fax.

J'envoie un fax & la banque. Falang dui rénminbi de duihuan Iii shi yT bi yT didn san wi.
' \ Franc/a/renminbi/de/change/taux/étre/1/comparer/1/point/3/5.
VRAHT A4 % 2

Le taux de change du franc par rapport au yuan chinois est de 1 pour 1,35.

NI dui shénme yéu xingqu ? @J ng“ E[/\j % 2k ﬂ_j{ ?

Tu/envers/quoi/avoir/intérét ?
A quoi t'intéresses-tu ? Dao Fagué de xin yao ji tian ?
Jusqu'a/France/del/lettre/falloir/combien/jour ?

PAERST Dh e
n %ETT géi yinhang, a la banque et XﬂL’f+ 2 dui shénme, & quoi sont des Combien de jours faut-il aux lettres pour arriver en France ?

groupes prépositionnels formés d'une préposition et d'un nom. Principales prépositions:
Les adverbes, verbes auxiliaires et les mots de temps précédent les prépositions: 1. Moyen, accompagnement:

FABRRE e
WG zhi gén ni xué.
Je/seulement/avec/tu/étudier.
J'apprends seulement avec toi. )EH
L LT |
yong
au moyen de, avec

gén
avec, en compagnie de

WG4 bu hui yong zhongwén xie.
Je/ne pas/savoir/en/langue chinoise/écrire.
Je ne sais pas écrire en chinois. XUL

AJA) » N Nt /) AY d N
XX AR T 1% ol
envers, a, en ce qui concerne
Zheiyang dui wdémen hén fangbian. > Attribution:
Ainsi/envers/nous/trés/pratique. :

R . - VAN
C'est tres pratique pour nous ainsi. -H
P N . L El(] - geéi
Les groupes prépositionnels peuvent étre directement suivis de de, indice du 3. pour
. . , pou
déterminant du nom, sans verbe: b
#
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ti

a la place de, pour

N
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wei

pour (mot formel)

NT

weile

pour (suivi en général d'un verbe)

3. Lieu, direction:

7]

xiang

en direction de, vers

i

chao

en direction de, vers

—_—

4

distant de

1t

zai

a (sans mouvement)

)

dao

a, jusqu'a (avec mouvement)

E

shang

a, jusqu'a (avec mouvement, familier)

M

cong

de, depuis

Wik
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Les principes de base de la grammaire chinoise
http://china-minglan.over-blog.com/article-1988644.html|
Place des compléments dans la phrase

En chinois, les regles sont simples en théorie. En pratique, cependant, il existe des
exceptions.

- Le sujet se trouve avant le verbe, et souvent au début de la phrase;

- tous les compléments circonstanciels se trouvent avant le verbe: compléments de
lieu, de temps, etc;

- le complément d’objet indirect se trouve aussi avant le verbe;

- le complément d’objet direct se trouve apres le verbe;

- on trouve parfois d’autres compléments verbaux aprés le verbe, comme le
complément de résultat, qui exprime la maniére dont I'action exprimée par le verbe
s’est déroulée.

Par conséquent, pour lire une phrase en chinaois, il faut d'abord arriver a trouver le
verbe (ce qui n'est pas toujours une mince affaire, étant donné que les verbes sont
aussi des noms pour la plupart).

Expression du temps

Le verbe en chinois ne se conjugue pas (tout comme les noms ne se déclinent pas).
Pour exprimer le temps, on se référe:

- soit aux compléments circonstanciels présents dans la phrase: «aujourd’hui,
demain...»

- soit (ou en plus) aux particules grammaticales exprimant non pas le temps, mais le
degré d’accomplissement de I'action: pas encore commencée, en cours, ou terminée.

1. Action a venir

%‘& yao + Verbe (exprimant une idée assez temporelle de futur, avec également une
touche d'intentionalité, le verbe g yao signifiant dans son premier sens: "vouloir")
/ﬁ\ hui + Verbe (exprimant au départ une idée de possibilité, ou de capacité a faire

quelque chose, Az} hui s'emploie pour exprimer une action a venir que I'on pourra faire,

ou parfois un espoir — donc pouvant se traduire dans certaines phrases par un
conditionnel)

2. Action en cours
IEE zhengzai + Verbe: étre en train de...
3. Action terminéé

Verbe + ﬁ guo: Exprime que l'action a déja été effectuée (au moins une fois dans sa

vie), exprime la notion d’expérience. On trouve cette particule dans des phrases du
style «As-tu déja godté ce fruit (auparavant) ?» «Es-tu déja allé en Allemagne ?»
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Verbe + T le: Exprime que I'action est terminée. Ce qui ne signifie pas toujours qu'il
s’agit du passé. On peut trouver le dans des phrases au présent, notamment avec des
verbes adjectivaux (étre sympa, étre malade, étre fort, etc.).

Par exemple: «ﬁ? ﬁ T o » «W09 bing le.» «Je suis malade.», mais au sens de «Je
suis tombé malade.».

Il'y a en réalité plusieurs sortes de T le, mais je vous laisse lire vos livres de
grammaire chinoise si vous voulez en comprendre le fonctionnement.

Le spécificatif
Le spécificatif est une particule que I'on place entre un déterminant et le nom dés

qgu’il s’agit de préciser le nom (déterminant démonstratif: 1X zhe: ce, cette) ou d’en

calculer le nombre (déterminant numéral: N .~ . yI, ér, 88n: un, deux,

trois...).

Le spécificatif permet de rattacher le nom a une sorte de catégorie plus générale a
laquelle il est affilié.

Ainsi, tous les noms représentant I'image d’un objet fin et long auront pour spécificatif;

«i zhi», qui au départ signifie «une branche», mais qui dans son sens abstrait de

spécificatif ne garde que le contenu essentiel, sémantique de I'idée d'une branche.
Par exemple:

X2 zhe zhibi ce (1X 37) stylo (ZB)
—‘EZ%IQJ: yi zhf xiangyan: une (—‘EZ) cigarette (7%1%):)

Il existe de trés nombreux spécificatifs correspondant a toutes sortes de catégories
de mots. Les apprendre est d'ailleurs un véritable pensum ! Cependant on observe une
tendance dans la langue orale a remplacer un certain nombre de spécificatifs précis par

le spécificatif «/[\ ge», qui est le plus utilisé. Ce qui laisse entrevoir que la langue
chinoise finira peut-étre par n'utiliser que ce spécificatif-1a, et puis, puisqu’il ne servira
plus a rien, a abandonner le principe du spécificatif. Ce ne sont la que des remarques
personnelles.

Le spécificatif est en réalité un outil trés logique.

Par exemple, lorsqu’en francais on fait la différence entre «Une cigarette» et «Un
paquet de cigarettes», on utilise des outils grammaticaux différents: dans le premier
cas, on emploie un déterminant numéral, dans le deuxiéme cas, un complément du
nom. Par contre, en chinois, on garde la méme forme logique du spécificatif.

On va donc remplacer le spécificatif «S'Z zhi», qui se rattache aux objets fins et longs,

par le terme « i hé, paquet», qui va spécifier que cette fois-ci les cigarettes sont en
paquet:

PUEEE
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—‘EE%%* yi zhf xiangyan: une (—

A A o -
—Aﬂ?lféi}: yi hé xiangyan = un paquet (

EIZ) cigarette (@*)
*ﬁ?}) de cigarettes (%{Qi)

Le spécificatif permet aussi de distinguer différentes formes de singulier ou de
pluriel:

g/l\j\ yigerén=un (é/\

) homme (\)
—‘Eij\ yi gqun rén = un groupe (—‘ﬁ) d’hommes (j\)

gji—‘b]\ yi xié rén = quelques (QEE‘) hommes (}\)

Le spécificatif est surtout pratique pour exprimer la contenance:
—‘%EJJ( yi ping shui = une bouteille (—‘;ﬁi) d’'eau (7}()
~7I%7J< yi béi shul = un verre (éj%) d’eau (7J<)

— 7J< yi kbu shui = une gorgée (— D) d’'eau (7}()

— WK AR yi wén mifan = un bol (— ) de riz K1)

Principe du Déterminant/Déterminé

Attention, ici le terme «Déterminant» a un sens large de «Mot ou groupe de mots qui en
détermine un autre».
En chinois, le Déterminant se trouve toujours avant le Déterminé.

Il est généralement rattaché au Déterminé par la particule grammaticale E[@ de (qui a

exactement la méme fonction que le «de» francais dans le complément du nom:
le pére de Jacques — sauf gu’en chinois, I'on va dire: «Jacques de pere».

Le Déterminant peut étre:
1. Un nom ou un groupe nominal

EAINEY

laoshi de sha = le livre (433) du (E@) professeur (%Uﬂi)
Hes (1) 45

shuxué (de) shi = le livre (:Fg) de (E@) mathématiques (%&%L')
SFNINRE

Jjintian de sha = le livre (%) d (EI/J) aujourd’hui (=7 3{)

Notez que =7 9& jintidn est un adverbe en francais, aujourd’hui. Mais en chinois, on
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peut considérer ce terme comme un groupe nominal, forme d’un nom: 3{ tian, le jour,

et d'un adjectif: /%\ Jin, qui indique le moment présent et peut se traduire par I'adjectif

«current» en anglais, mais n'a pas de traduction directe en francais.

AT

tamen de sh = le livre (-15) de (HY) its (FBAT ) = teur livre

Notez que ’ﬁij,’ﬂj E@ tdmen de, est traduit par un déterminant possessif en francais:
«leur». Mais en chinois, il s’agit en fait du pronom personnel «’ﬁij,’ﬂj tamen»

raccroché au Déterminé par la particule « E/‘J de».
2. Un adjectif

La régle est de ne mettre la particule « E/‘] de» que si I'adjectif fait plus d’un caractere.

Mais en fait, le chinois aimant le rythme a deux caracteres, souvent on transforme
les adjectifs a un caractére en adjectifs a deux caractéres. Par exemple, on ne va pas
dire, en général:

A 433

lan shi = un livre (-15) bleu ()
Mais plut6t:

5 1) 55
lan sé de shd = un livre (4:5) de (E[/J) couleur bleue (4. @)

(ltmlf\‘ lan = bleu; é sé = couleur) — un livre bleu

TS
wo xihuan de shi = le livre (4:5) que (H/‘J) jaime (ﬁafsf:iX’X)

—+
Une Proposition se repére par la présence d'un Verbe (ici %Xﬁ xihuan, aimer) en

son sein. Les propositions peuvent parfois étre assez longues en chinois. Les repérer
demande donc un peu d’habitude. Mais une fois que I'on a compris le systéme, tout
devient plus simple. En effet, Ia o nous avons tous les types de propositions, le chinois
garde une structure égale. Ainsi:

FIHE B P
wo shuijiao de shihou = le moment (Hﬂ‘ﬂ%) ou (E/‘J) je dors (ﬁ(ﬁﬁﬁ)

«Le moment ou je dors»

3. Une proposition
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Ceci peut en fait se traduire tout simplement par: «Quand je dors»

Remarques

Dans les discours en chinois d’un niveau plus avancé, vous rencontrerez certaines
difficultés:

1. La présence des prépositions

Le chinois aime préciser la pensée par des prépositions indiquant le complément
d’'objet indirect ou des compléments circonstanciels. Ces propositions restent présentes
dans I'ensemble «Déterminant + Déterminé». Cela est notamment d{ au fait qu’en
chinois, il N’y a en réalité pas de séparation réelle entre Nom et Verbe (ni non plus entre

Adjectif et Adverbe). Ainsi le terme ﬁ“ku jihua signifie indifféeremment projet ou
projeter, méme s'il est le plus souvent employé comme Nom.

- S

.. Ik

an...de fénléi = des catégories de...

(mot-a-mot: (ﬁj\%) des catégories (:fﬁ) d’'apres...)

2. Les successions de groupes nominaux
Lorsque plusieurs groupes nominaux se succédent, on ne peut pas mettre la particule

« E/‘] de» a chaque fois. Mais je ne peux pas trop vous éclairer sur les régles exactes,
ne parvenant toujours pas a les appliquer moi-méme ! Un exemple:

FAFARKIIE D

shijian weilai de gingkuang = circonstances futures des évenements
(mot-a-mot: les circonstances du futur des évenements)

En fait, a l'intérieur du groupe nominal : %’ﬁ:ﬂiﬂ%
2 weilai est aussi le Déterminé de Z5- 14 shijian (Déterminant):

FAFHIRK

shijian de weilai = le futur des évenements

%’ﬁ: shijian = événement
ﬂiﬂ% weilai = le futur

‘I‘%ﬁ gingkuang = circonstances
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La grammaire du mandarin
http://fr.wikipedia.org/wiki/Grammaire _du mandarin

La grammaire du mandarin est tres proche de celle des autres langues chinoises. La
morphologie est relativement simple, étant donné I'absence de flexion dans cette
langue isolante

Caractéristiques générales

1. les langues chinoises et notamment le mandarin sont essentiellement des
langues SVO (Sujet + Verbe + Objet); elles ont cependant certains éléments SOV
(Sujet + Objet + Verbe);

2. le déterminant précede toujours le déterminé (comme notamment dans les
langues germaniques, occasionnellement en francais), que ce soit dans la construction
d'une phase (adverbe devant le verbe), un groupe subordonné, ou la formation d'un

nom composé de plusieurs sinogrammes (ex: ':F' ]\ zhdéngguodrén, soit
littérallement "milieu empire personne”, soit "habitant du pays du milieu", soit "chinois");
3. importance du contexte, de par le caractére non flexionnel de la langue (ex: le
pluriel doit généralement étre explicitement mentionné, ainsi que I'époque de l'action,
ce si nécessaires); le contexte est d'autant plus important a l'oral que la langue
comprend de trés nombreux homophones.

Pronoms personnels

Hanzi Pinyin Francais
=54 wo je
1/ 4 o

At/ ta ielle
Al
PRATT/WRATT | nimen vous

women nous

AT/ WbAT] | tamen | ilslelles
. Il suffit d'ajouter ﬂ] -men pour mettre les pronoms au pluriel;
o les deuxiéme et troisieme personnes peuvent s'écrire de deux maniéeres

oo . i - fr
différentes pour la méme prononciation. Cela indique le genre: ﬁ (comme dans ;Z/ )

indique le féminin et /\ (comme dans ’f/J\ ou il est présent a gauche sous une forme
modifiée) indique le masculin;

IR . . . fr
. 16‘\ nin correspond a la forme de politesse du ’f/J\ ni (comparable au

vouvoiement du francais);
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il existe aussi une autre forme de la 1 personne du pluriel (HE ﬂ] zanmen) qui est
utilisée lorsque I'on inclut l'interlocuteur dans le Nous.

Négation
La négation est exprimée par un élément grammatical placé devant le verbe. Le

caractere K bu est utilisé au présent ou au futur devant tous les verbes, sauf «avoir»
1 ys e 12 me
( you), devant lequel on place le caractére 13 méi.

\J
71 I .
{3 méi est par contre utilisé au passé pour tous les verbes.

Exemple: ’ﬂﬁZ:IEé ':F' j\ ta bu shi zhénggudrén, littéralement «il/ne

pas/étre/chinois», «il n'est pas chinois».
Interrogation

Il existe plusieurs facons en chinois de construire une phrase interrogative. Cependant
il s'agit toujours de constructions qui ne perturbent ni I'ordre ni la forme des mots. Les
Sujets et les Verbes ne sont pas inversés comme dans les langues occidentales. Il
suffit qu'un élément interrogatif soit placé dans la phrase pour qu'elle devienne
interrogative. Il ne faut pas les cumuler.

1. Le caractére l]% ma, simplement placé en fin de phrase permet de transformer

une phrase affirmative en une phrase interrogative, avec le méme sens que la
construction "est-ce que..." en francais.

. . =) v s
o Exemple: la phrase interrogative «’f/ﬁj& ':I:' j\ﬂ% ? Ni shi
zhéngguodrén ma ?», littéralement «Tu/étre/chinois/[question]», soit «Es-tu chinois ?»,

est tout simplement construite par ajout de H% a la phrase affirmative que I'on souhaite

étre confirmée ou infirmée.

2. pour ces mémes phrases du type "Est-ce que...", il est également courant
d'utiliser des oppositions pour créer une forme interrogative. Cela se fait en faisant
suivre un verbe de sa négation: a la place du verbe «V» dans la phrase affirmative, on
met la structure «V + négation + V».

H H S = -
o] Exemple: ’ﬂﬁEZ:E EF' j\ ? Ta shi bu shi zhénggudrén ?,
littéralement «ll/étre/pas/étre/chinois ?», «Est-il chinois ?».
3. Pour les interrogations portant sur un élément ou une information inconnue (ou,

quand, qui, combien, comment, etc.), la phrase interrogative est formée par un mot
interrogatif placé dans une phrase a la place ou le mot sur lequel porte l'interrogation
devrait se trouver (ainsi qu'en certains cas en francais, tel que dans lI'exemple ci-
dessous). Pour mieux comprendre ce mécanisme, on peut penser a ces exercices
scolaires ou il faut remplir un blanc dans une phrase; rien ne bouge ni ne se transforme
dans la phrase, seule la partie inconnue est remplacée par un mot d'interrogation
adéquat, a la place du blanc.
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o] Exemple 1: Pour demander «Qui va a Shanghai ?», «Iﬁéfji/i ?
Shéi qu Shanghai ?», soit littéralement «Qui/aller a/Shanghai ?»; I'élément interrogatif

NPy ‘\ _
lﬁ shéi prend simplement la place du sujet comme en francgais: ’Hﬁfi/ o Ta
qu Shanghdi. ll/aller a/Shanghai.

o Exemple 2: ’ﬁij,ﬁ v dd s /b 43;' ? Ta you dubdshao shd ?,
«llfavoir/combien/livres ?», c'est-a-dire «Combien a-t-il de livres ?».

On peut remarquer ici que 7/| dudshdo, «combien» est constitué des mots

«beaucoup+peux, rappellant le principe d'opposition de la forme «V + négation + V».
Spécificatifs

En mandarin, il existe un élément grammatical appelé spécificatif (ou classificateur), et

servant a indiquer la catégorie d'objet qui est décrite. Il est utilisé entre le déterminant et

l'objet lui-méme. Le spécificatif le plus courant est /[\ ge. Il est utilisé devant les

personnes et sert de spécificatif universel, en ce sens qu'il est moins faux,
grammaticalement, de l'utiliser au lieu du spécificatif voulu que de ne pas en employer
du tout.

Par exemple: g/l\j\ yi ge rén, «un/[spécificatif/homme», «une personne».

Le spécificatif sert aussi de pronom de rappel: —‘/[\ yi ge, «un» (sous-entendu
«élément de la classe sémantique dont j'ai parlé»). Ainsi:
. TG A4 we kan yi ben sha, «jellirelun/[spécificatif des livres]/livres,
«je lis un livre»;
. ’ﬂﬁ ﬂ):[ﬁ]% D_II ZIK ta ne kan si bén, «lui/a propos/lire/quatre/[specificatif des
livres]», «quant a lui, il en lit quatre».

Marques temporelles

Il n'existe pas d'accord de verbes en mandarin. En revanche, on y utilise des particules
temporelles qui donnent des indications de temps:

Passé

o (guo)

Guo indique un aspect passé et révolu; on l'utilise par exemple pour indiquer un pays
gu'on a déja visité, ou un plat que I'on a déja mangé.

&jﬁ /£ . W6 qu guo Fagué. (Je-aller-part.passé-France.):

Je suis allé en France.

ﬁﬂi ﬂ&gﬂ$ o WSO chi guo égan. (Je-manger-part.passé-foie gras.):

J'ai (déja) mangé du foie gras.

7 (e
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Cette particule, d'un usage un peu délicat, indique une action passée encore en cours.
ﬁ’ﬂlfﬁf T o WSO zhidao le. (Je-savoir-part.passé.):
Je sais (maintenant). J'ai compris.
&K% T o WS0 bu yao le. (Je-négation-vouloir-part.passé.):
Je n'en veux plus.Je ne veux plus.
Présent

% (zhe) Cette particule est un suffixe verbal indiquant qu'une action est en cours ou
en cours simultanément a une autre action.

?‘ZAH %3& o WG6 chi zhe xiao. (Je-manger-part.présent-rire.):
Je ris en mangeant. Mais on dit plutét:
/_‘
?‘Z‘ %ﬂ o WSO xiao zhe chi. (Je-ris-part.présent-manger.)
Futur

%‘& (yao) Cette particule, de loin la plus utilisée pour l'indication du futur, signifie
également "vouloir". Elle indique généralement un futur proche, équivalent du francais
"je vais...":

?‘ng%/jﬁ o WSO yao qu Fagué. (Je-part.futur-aller-France):

Je vais aller en France

4% (jidng) Cette particule indique un futur plus éloigné, lié a un événement ou une
volonté de nature plus complexe.
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Les jours, les mois et les saisons en chinois

- = /g i N £

er (2) san (3) si (4) wii (5) lir (6) qi (7)

B AW Bl= BN B 2N 2RH

xmngaiyr xingqrer xingqgrsan xmgaqrsi xingaqiwd xmgailiu Xmgqii
lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi dimanche
AR FR WER
doéngtian (hiver) chantian (printemps) zuétian (H)
. — p— 7N A
H =ZH =H | WA | &3  ~H %X
yiyue (Janvier) eryué (Février)| sanyue (Mars)| siyue (Avril) | wdyue (Mai) | lidyue (Juin) jmtian (A)
)
DN O HH R
xiatian (été) gidtian (automne) mingtian (D)

tH

giyué (Juillet)

o

© 00 N oo o0k~ w N
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bayue (Aot)

NA A A A +2H AR

jitiyué (Sept) | shiyueé (Oct) | shiyiyué (Nov) shi'eryué (Déc) houtian (AD)

Les nombres cardinaux (Forme simple/Forme complexe)

O/% | ling 10 /¥ shi 20 . ershi
— /= Vi 11 +-— | shiyr | 21 .t érshiyi
/A er 12 | shier 22 | -} ershier
= /& san 13 -+ = shisan = 23 | -} = érshisan
VY /B si 14 JU | shisi = 24 | U érshisi
T/ wa 15 L | shiwg = 25 | |7 | eérshiwi
YavaSin liv 16 N | shilin | 26 1N\ | eérshiliu
+./%k qr 17 bt shigt 27 |-t ershigr
J\/$ = ba 18 )\ | shiba 28 | )\  érshiba
L/ E | jid 19 +H, | shiic 29 | 1| érshijid
30/30 m P

30
40
50
60
70
80
90
99
100
101

1 000
1001
1100
9 000
10 000
10 001
11 000
20 000
30 000
40 000

PG

Nt

J\A

Lt
it

Va3

Les nombres cardinaux

sanshi 110 | —H{ (1)  yibaiyi(shi)
sishi 200 =] érbai
wiishi 300 =H sanbai
litishi 400 I sibai
qishi 500 LAl wiibai
bashi 600 NH liubéai
jitishi 700 el qibai
jitishijici 800 ANE] babai
yibai 900 n=l Jiiibai
yibailingyT = 999 TLE LT /L jiabaiidshiic
Les nombres cardinaux
yigian 50 000 EWAl wiiwan
yigianlingyt 60 000 NH litwan
yigianyibdi 70 000 t qiwan
jitigian 80 000 J\H bawan
yiwan 90 000 A jitiwan
yiwanlingyr 100 000 +H shiwan
yiwanyiqian 900000  J1,t+ /17 Jjidshijiiwan
érwan 1 million — A JJ | yibdiwan
sanwan 100 millions —AZ yiyi
siwan 1000 milliards —JE yizhao
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